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· 選擇題，共45題，第1～10題，每題三分；第11～45題，每題兩分，計100分
· 題目卷，共兩張四面，請仔細作答                                  第一頁
1.(    ）有關中國位置特色的敘述，下列何者正確？ (A) 位於東半球，地處亞洲東部，東側接臨印度洋 (B) 
         面積廣大，地跨熱帶、溫帶、寒帶三大氣候帶 (C) 南[image: 101-4-4]部有北回歸線通過，主要範圍位於中緯度 (D)   
[bookmark: Q_1C38BB8AB2F34B9284AC91E2332C6FDF]         陸地環繞，周圍鄰國眾多，對外海運發展困難。
2.(    ）學習地理，除了地圖的空間分布，利用各種圖表呈現一地的環境特色
         也是常見的學習方法，參考附圖一，圖中主要呈現的概念為下列何者？
[bookmark: OP2_1C38BB8AB2F34B9284AC91E2332C6FDF][bookmark: OPTG2_1C38BB8AB2F34B9284AC91E2332C6FDF][bookmark: OP3_1C38BB8AB2F34B9284AC91E2332C6FDF][bookmark: OPTG3_1C38BB8AB2F34B9284AC91E2332C6FDF]         (A) 中國人口總數世界第一 (B) 中國人口分布極為不均　附圖一

[bookmark: OP4_1C38BB8AB2F34B9284AC91E2332C6FDF][bookmark: OPTG4_1C38BB8AB2F34B9284AC91E2332C6FDF]         (C) 中國人口成長速度極快 (D) 人口政策對中國的影響。
3.(    ）中國總人口數目前已超過14億，是全世界人口最多的國家。如此龐大的人口數量極可能會為中國帶
         來哪些問題？ (甲) 糧食供應不足 (乙) 就業機會不足 (丙) 性別比例失衡 (丁) 資源消耗快速 
         (A) 甲乙丁 (B) 甲乙丙 (C) 甲丙丁 (D) 乙丙丁。
4.(    ）秉融若想深入瞭解中國的位置特色，他應該以哪張地圖網格，才能正確表示出中國的絕對位置？
	[image: 1-24]（A）
	[image: 1-25]（B）
	[image: 1-22]（C）
	[image: 1-23]（D）


5.(     ) 承上題，若依中國經緯度的分布條件，下列地理特性中，何者與中國的經緯度分布「較無關連」？
         （A）東西居民作息有所差異 （B）面積廣大，鄰國眾多
         （C）緯度適中，氣候溫和 （D）中國並無寒帶氣候。
6.(     )「中國面積廣大，氣候也有明顯差異，受到地形影響，西半部明顯較為乾燥少雨，原因之一是受到
          東半部山脈走向的阻擋，導致太平洋暖濕水氣難以深入西北內陸」，請問：下列哪些山脈走向最能
          符合上[image: 2-49-1][image: 2-49-2][image: 2-49-4]文所描述的東半部山脈? (甲)             (乙)        (丙)　         (丁)
[image: 2-49-3]          (A) 甲乙 (B) 乙丁
          (C) 甲丙 (D) 丙丁。

7.(     ) 承上題，受季風影響，中國東半部呈現乾溼季分明的氣候特色，根據季風形成條件，下列哪組風向     
          較能為中國東半部帶來明顯的降水條件 (甲) ↘ (乙) ↖ (丙) ↙ (丁) ↗。 
          (A) 甲乙 (B) 甲丙 (C) 乙丁 (D) 丙丁。
8.(     ）中國在1979年開始實施一胎化政策，隨著時間過去，因此政策而導致的人口問題也逐漸顯現，於是
2015年中國宣布結束施行了三十多年的一胎化政策。下列何者「不是」一胎化政策所帶來的影響？ 
[image: ]          (A) 出生率大幅降低 (B) 幼年人口性別比下降 附圖二

          (C) 減緩人口快速成長的壓力 (D) 人口結構高齡化。
9.(     ）一地人口數量多寡深受到環境優劣影響，附圖二為四個地區
          的人口分布狀況。在不考慮人為技術的干擾下，下列何地區
          的環境最佳、環境負載力最高？(A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。
10.(    ）秦嶺、淮河是中國非常重要的地理分界線，下列那幾項最能呈現此界線南北方的空間差異？
          (甲) 溫度上，南冷北熱 (乙) 糧食上，南稻北麥
          (丙) 交通上，南船北馬 (丁) 產業上，南農北牧
          (A) 甲乙 (B) 乙丙 (C) 丙丁 (D) 甲丁。
11.(    ）班上四位同學一起討論課堂上所學到有關中國各地氣候的特色，下列哪位同學的說法最為正確？
           (A) 翃瑞：「四川盆地因高山環繞，熱氣不易散出，故氣候悶熱，居民喜吃甜食解熱」 (B) 梓宇：
          「喜馬拉雅山呈東北—西南走向，而阻擋來自印度洋的暖溼氣流。」 (C) 采恩：「青藏高原因深居
           內陸，距海遙遠，成為全中國最乾旱的地區。」 (D) 宛愉：「中國北方在冬、春之際容易受沙塵暴
           侵襲，此與當時的西北季風有關。」
第二頁

12.(    ) 璟霖上台報告中國四大地區的環境特徵。依據所述，璟霖對下列哪個地區的特徵「說法有誤」？　
[image: 103-2-26]          (A) 東北部：擁有中國面積最大的平原，但因緯度偏高，農作物生長時間較短　
          (B) 東南部：深受季風吹拂，終年雨量豐沛，加上平原廣大，成為重要的農業區
          (C) 西北部：因距海遙遠，分布著中國面積最大的盆地與沙漠，境內人口稀少　
          (D) 西南部：因板塊擠壓，地勢高聳且崎嶇，導致溫度偏低，地表寒冷荒涼。
13.(    ) 中國國土面積相當廣大，地形種類豐富，附圖三為中國五大地形面積比例圖，
          下列對於相關地形種類的圖表配對，何者正確？
          (A)    『甲』       (B)    『乙』      (C)   『丙』      (D)    『丁』
[image: 2-5-3][image: 2-5-4][image: 2-5-2][image: 2-5-1]               附圖三




[bookmark: Z_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F][bookmark: Q_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F][bookmark: OP1_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F]14.(    ) 承上題，根據附圖三，下列關於中國五大地形的分布特色，何者最為正確？
[bookmark: OPTG1_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F][bookmark: OP2_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F][bookmark: OPTG2_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F][bookmark: OP3_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F]          (A) 西半部以甲、乙兩種地形為主 (B) 丙地形只分布在中階地形　
[bookmark: OP4_48FD20AAB9EE4859B310B543EC21E67F]          (C) 甲地形皆因板塊擠壓而形成 (D) 戊地形是人口集中的精華區。
15.(    ）中國橫跨多個時區，各地的位置分布會影響居民的生活狀態。下列哪兩個地形區之間因經度位置
          差距[image: C:\Users\Geography\Desktop\1.png]最大，因此兩地人們的日常作息時間「最為不同」？
          (A) 東北平原、雲貴高原 (B) 塔里木盆地、青藏高原	附圖四

(C) 黃土高原、四川盆地	(D) 長江三角洲、準噶爾盆地。
16.(    ）中國地形特徵有明顯的高低差異，若想對中國的三階地形一探究竟，
          應該沿著附圖四中哪一條路線，最能明顯感受三階地形的高低變換？    
          (A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。
17.(    ）承上題，下列何種現象「並非」因為中國地勢三階變化所造成的影響？
         （A）天然河川多由西向東流 （B）人口分布呈現東密西疏
         （C）暖溼海洋氣流東多西少 （D）東西部居民的作息不同。
[bookmark: _GoBack]18.(    ）中國是世界上人口數量最多的國家，但自西元1949年建國迄今，中國陸續實施不同的人口政策，
          導致其人口成長有顯著的變化，下列何者圖示最能呈現這段時間中國人口自然增加率的變化？
[image: ][image: ][image: ][image: ]            (A)                 (B)                 (C)           (D)




19.(     ) 承上題，若依照中國近五十年來的人口成長概況。下列對於中國人口變化的敘述，何者正確？　
[image: ykd082u-3-13-5](A) 出生率居高不下 (B) 死亡率持續上升　
(C) 自然增加率呈負成長 (D) 人口數量持續增加。　
20.(     ）氣候影響人類的日常生活，以下哪些建築，
           最有可能出現在附圖五所屬的氣候區域，
(甲) 干欄式建築 (乙) 騎樓設計 (丙) 窰洞建築 (丁) 蒙古包附圖五

(A) 甲、乙 (B) 甲、丙 (C) 丙、丁 (D) 乙、丁。
21.(     ）現今中國的公園中出現著『相親角』的現象，爸媽拿著孩子的照片與資料在公園中展示，幫孩子
尋找結婚對象。會出現此現象的原因之一是因為中國面臨「性別比失衡」的問題，導致年輕人難
以找到結婚對象。請問下列何者最可能是中國的性別比現況？(A) 100 (B) 116 (C) 90 (D) 103。
[bookmark: Z_50CC4AA9CD004C4EAE57A7A2F83F0547][bookmark: Q_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23][bookmark: OP1_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23]22.(     ) 中國的面積廣大，氣候類型多樣化，下列哪一張圖最能夠呈現出中國氣候特色的空間差異？
[bookmark: OPTG4_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23][bookmark: OPTG1_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23][bookmark: OP2_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23][bookmark: OPTG2_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23][bookmark: OP3_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23][image: 圖105-3-17][image: 圖105-3-15][image: 圖105-3-16][image: 圖105-3-14]           (A)　                 (B)　               (C)                   (D)



[bookmark: OPTG3_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23][bookmark: OP4_9EBFE69657F941B086C449C3BF367E23]　   
23.(    ）今日東南亞各地仍留存著早期華人移民的聚居地，包括新加坡、馬來西亞、泰國、印尼等國境內幾乎都可以看見華人聚集的Chinatown，若由這些海外華人的生活方式與語言判斷，這些華人的祖先最有可能來自於中國何地區？(A) 沿海丘陵 (B) 內陸沙漠 (C) 寒冷高山 (D) 北方草原。
第三頁

人口政策，是每一個國家在面臨經濟成長的同時必須兼顧的重要課題，一旦在數量上與結構上
   失去平衡性，將會為國家整體的發展埋下危機，中國建國至今，人口是發展的助力亦是阻力，
   請依題意回答24～29題：
24.(     )「中國人製造什麼東西，什麼東西就變便宜；中國人買什麼東西，什麼東西就變貴。」這段話在    
          說明了中國人口的哪些優點呢？ (A) 死亡率低、就業率高 (B) 人力充足、人口素質高 (C) 
          勞力眾多、消費市場廣大 (D) 扶養比偏低、性別比均衡。
25.(     )中國近年出現眾多的『剩男』，在適婚年齡的人口中，呈現男多女少的狀況，導致眾多男性找不
          到結婚對象，而可能需要另尋外籍配偶。下列何者可能是導致中國出現上述人口現象的原因？
          (A) 女性死亡率太高 (B) 傳統重男輕女的觀念 
          (C) 人口空間分布不均 (D) 女性多與外國男子結婚。
26.(    )『小祖宗』早已是中國每個家庭的普遍現象，意指家長過度寵愛兒女，而如今中國社會還要面臨
          著因子女離世，無法生育亦不收養子女的『失獨老人』每年增加的社會問題，下列哪一項政策能
          有助於解決上述兩項人口問題？
          (A) 推行掃盲教育 (B)	鼓吹性別平等 (C) 推動經濟成長 (D) 放寬生育限制。
27.(    ）從一胎化到全面二胎的過程中，顯見中國政府近五十年來為解決人口問題而持續不斷調整生育政策
          ，下列何者是中國目前最急需解決的人口問題？ 
          (A) 人口高齡化現象加劇 (B) 人口總數呈負成長 (C) 勞動人口急遽增加 (D) 人口性別女多於男。
28.(     ）如今的中國家庭結構變成1個小孩、2個父母、4個祖父母的『四二一家庭』。若依此家庭結構持續
          發展，中國未來將會面臨下列哪項人口問題？(A) 都市化程度居高不下 (B) 性別比失衡更加嚴重
(C) 扶養比的上升 (D) 社會福利支出大幅降低。
29.(	) 為了讓人口政策理念能夠深植人心，中國政府常藉著街頭標語，希望能有助於計劃生育的落實。
          請問「目前」哪些標語最有可能出現在中國各地？(甲) 落實一胎，不可超生 (乙) 男孩女孩都是
          寶貝 (丙) 戶戶二胎，家家幸福 (丁) 增產報國，人人有責。正確的組合選項是：
          (A) 甲乙 (B) 乙丙 (C) 丙丁 (D) 甲丁。

中國境內地形種類複雜多樣，附圖六大致呈現四大高原、四大盆地、四大平原的分布概況
[image: 地形圖空白]   ，請依題目所述回答30～34題：
30.(    ）下表為中國四大高原的位置與其地形特徵的整理
          ，其中哪一項配對完全正確？
	位置
  ＆代號
	(A)內蒙古
       高原
	(B)青藏
     高原
	 (C)黃土
       高原
	 (D)雲貴
       高原

	   特徵
	風力強勁
	   高寒荒涼
	平坦遼闊
	  地表崎嶇

	   地形
   階梯
	   中
   階
	   中
   階
	   高
   階
	   低
   階



31.(    ) 關於中國四大平原的敘述，下列何項描述最為正確?附圖六

          (A)『甲』:東北平原，為黃河沖積而成，土壤肥沃
          (B)『乙』:華北平原，緯度偏高，水源不足，農業發展緩慢
          (C)『丙』:長江中下游平原，面積最大，黑土廣布，農業最為發達。
          (D)『丁』:珠江三角洲，氣候溫暖，生長季長，聚集大量人口。
32.(    ) 1895年，瑞典地理學家斯文‧赫定自信滿滿地帶著探險隊進入中國最大的沙漠，卻幾乎全軍
          覆沒，僅剩他一人靠著泉水撿回一條命。從此這個沙漠被稱為了『死亡之海』，請問這個沙漠
[image: ]          位於中國的哪一個盆地中？(A) 『ㄅ』 (B) 『ㄆ』 (C) 『ㄇ』 (D) 『ㄈ』。
33.(    ）中國游牧民族向來重視牲畜的飼養，為了適應逐水草而居的畜牧生活
          ，而發展出如附圖七的居住方式，請依環境特徵判斷	
          ，此種建築最有可能出現在附圖六中的何地？附圖七

       (A) 『A』 (B) 『B』 (C) 『C』 (D) 『D』。
34.(    ) 臺灣水果如：香蕉、蓮霧、芒果等，深受中國消費者的青睞，倘若中國有意以相似的氣候條件，
          在該地大力推廣與台灣相同的水果種類，那麼中國最有可能在附圖六中的哪個區域進行種植？
          (A) 『甲』 (B) 『乙』 (C) 『丙』 (D) 『丁』。
第四頁
氣候特徵深深影響著居民的生活方式，請根據附圖八的《中國氣候分布圖》，回答35～37題：
[bookmark: Z_79F5640D320D4176AF9CA99A31572358][bookmark: Z_F79F7807FFAD44BFAF05E1DF74062222][bookmark: Q_F79F7807FFAD44BFAF05E1DF74062222][image: ]35.(    )『甲氣候區』內「同樣的一月，卻有著不同的體驗，北京
          涮羊肉還熱呼得很，而海南三亞卻大啖著冰棍的滋味。」
          ，形成此一氣候差異的主要原因為何？　
          (A) 地勢高低 (B) 季風風向 (C) 距海遠近 (D) 緯度差異。
36.(    ）關於圖中甲、乙、丙、丁四區的環境敘述，何者正確？
          (A)『甲區』：是主要農業區，依照年雨量多寡，由南向北
          分為熱帶、副熱帶和溫帶氣候 (B) 乙區：因氣候冷乾，居	
          民多以青稞為主要的糧食作物  (C) 丙區：為配合水草遷移
          ，以蒙古包為傳統住屋 (D) 丁區：因空氣稀薄、氣候嚴寒，附圖八

          當地蒙古族多以犛牛為交通工具。
37.(    ) 若由附圖中『甲區』移動到『丙區』，會發現哪項地理事實？       
          (A) 年溫差越來越大 (B) 人口越來越密集 (C) 水稻田越來越多 (D) 性別比逐漸增大。    

[image: 4-A(題庫地理3)]人口分布，除了受到自然環境的影響，也攸關該地產業的永續性發展附圖九

   ，參考附圖九的《中國人口分布圖》，回答38～41題：
38.(    ）附圖九中用來表示中國人口分布的方法稱為『點圖』，
          常用來表示某一現象的空間分布情形，
          下列哪一種地理現象也適合用點圖來呈現？
          (A) 中國農牧業分布圖	 (B) 中國高速鐵路分布圖
          (C) 臺灣五大地形分布圖 (D) 臺灣稻米分布圖。
39.(    ）從附圖九中可呈現的中國人口現象，下列判斷何者正確？ 
(A) 人口主要多集中在地形平坦的地區 (B) 中國人口數量持續增加 
(C) 中國人口的遷移現象明顯 (D) 中國的經濟發展日益提升。　
40.(    ）附圖九中甲乙連線以東之所以人口稠密，與下列哪些因素最有關係？ (甲) 農業發達，交通便利
       (乙) 國土面積較大 (丙) 高原＆盆地面積廣大 (丁) 降水豐沛，氣候溫和 (戊) 環境負載力高
          (A) 甲乙丙 (B) 甲丁戊 (C) 乙丙丁 (D) 乙丁戊。
41.(    ）附圖九中甲乙連線以西的地區特色，哪些正確？ (甲) 行政區面積廣大 (乙) 鄰國數量眾多
          (丙) 位於中國地形的高中階 (丁) 人口多集中於氣溫涼爽之處 (戊) 居民多以定居放牧維生                                                         
          (A) 甲乙丙 (B) 甲丁戊 (C) 乙丙丁 (D) 乙丁戊。
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人們的生活方式與空間深深受到該地氣溫與雨量的影響，請依據氣候圖回答42～45題：







42.(    ）六張氣候圖中，哪三個地區最有可能分布於中國的東半部？
          (A) 甲丙己 (B) 乙丁己 (C) 乙丙丁 (D) 丁戊己。
43.(　  ）六張氣候圖中，何地的氣溫受到地勢高低的影響最為明顯？(A) 甲 (B) 丙 (C) 戊 (D) 己。
44.(    ）其中哪兩地的年溫差和日溫差「均大」？ (A) 甲＆丙 (B) 丙＆戊 (C) 丙＆丁 (D) 戊＆己。
[image: １]45.(    ）根據氣候資料，下列哪種生活型態最適合該地的環境特徵？
[image: ykd082d-3-1a][image: ]          (A) 『甲地』          (B) 『乙地』      (C)   『戊地』      (D)    『己地』
[image: ]



試題到此結束，請仔細檢查，並小心作答！
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